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МОЖЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ БЕЗПІЛОТНИХ ЛІТАЛЬНИХ АПАРАТІВ В 

РАМКАХ ДІЯЛЬНОСТІ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ З 
НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ  

 
Результативність роботи Державної служби України з надзвичайних 

ситуацій щодо профілактики виникнення надзвичайних ситуацій та їх 
ліквідації, в тому числі попередження виникнення та гасіння пожеж, 
багато у чому залежить від якісної підготовки професіоналів, оснащення 
підрозділів сучасними технічними засобами в тому числі сучасних 
роботизованих комплексів та інноваційних технологій. Виходячи із цього, 
служба порятунку потребує впровадження у свою діяльність новітніх 
методів та засобів щодо недопущення виникнення пожеж, надзвичайних 
ситуацій та подій, що передбачають застосування сучасних досягнень 
цифрового, технологічного та науково-технічного прогресу. 

Останнім часом в діяльності служби особливе місце серед сучасних 
роботизованих комплексів та інноваційних технологій, які можуть 
ефективно використовуватися, займають безпілотні літальні апарати. Це 
пояснюється їхнім широким функціоналом, що дозволяє в умовах 
реального часу отримувати значиму інформацію за допомогою 
використання сучасного обладнання систем навігації, аерофото- та 
відеофіксації (міультиспектральної, магнітної, масштабної зйомки, 
фотограмметрії та ін.), відеомоніторингу, картографування, 3-D 
моделювання, аналіз шкідливих речовин в повітрі, інфрачервоного та 
тепловізійного обстеження місцевості, приміщень, об’єктів.  

На сьогодні, використання БпЛА у сфері цивільного захисту дає 
можливість ефективно реалізувати поставлені завдання, що раніше 
потребували залучення не лише значної кількості особового складу, а й 
залучення пілотованої авіації. Крім цього, під час використання БпЛА 
зменшуються ризики настання нещасних випадків для особового складу, 
оскільки оперативні завдання служби завжди супроводжуються 
небезпекою вибухів, викиду небезпечних речовин, розповсюдження 
вогню, обвалення будівельних конструкцій, тощо. 

Основна перспектива практичного використання БпЛА ДСНС України 
під час виконання завдань за призначенням полягає у: 

– вчасне виявлення, фіксація порушень вимог правил пожежної 
безпеки на території населених пунктів, об’єктів, тощо;  

– запобіганні нещасним випадкам;  
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– вчасне виявлення та гасіння пожеж; 
– рятування людей та надання допомоги населенню; 
– ліквідація наслідків надзвичайних ситуацій та подій;  
– інформування та оповіщення населення; 
– знешкодження вибухонебезпечних предметів або розмінування 

місцевості; 
– проведення різноманітних аварійно-рятувальних та інших 

невідкладних робіт, пошукових робіт та рятувальних операцій. 
БпЛА можна направляти до місця пожеж в якості розвідників, 

використовуючи при цьому камери з тепловізійною технологією,  щоб 
бачити в умовах слабкого освітлення, темряви. Мати можливість виявляти 
можливі місця горіння (для прикладу торфові пожежі). Перевірити шляхи 
розповсюдження полум’я, диму та, відповідно, безпечних шляхів, в тому 
числі для проведення евакуаційних заходів. 

Наявність БпЛА в повітряному просторі під час масштабних пожеж, 
пошуково-рятувальних операцій або оцінки масштабів збитків після 
пожежі є гарним способом провести розвідку місця події та 
одержати  повне розуміння умов  та обставин і відповідно забезпечити 
безпеку особового складу. 

Під час пожежі при наявності БПЛА, який можна легко розгорнути, 
щоб досягти точки огляду над місцем події,  дає змогу зібрати необхідну 
інформацію  про поточні умови пожежі та прийняти вірно оперативні 
рішення. Термічні дрони можуть бачити крізь дим і темряву, від пожеж в 
лісовій місцевості до палаючих будівель, щоб  виявити осередки 
займання  та місця розміщення людей. 

Ще однією перевагою застосування БпЛА в порівнянні з 
пілотованими літальними апаратами є те, що вони використовують менше 
ресурсів і можуть використовуватися частіше. 

Також безпілотні літальні апарати можуть стати на заваді гасінню 
пожеж у лісовій місцевості, оскільки під час проведення розвідки та 
здійснення  фото та відеофіксації полум’я, паралельно тривають операції зі 
скидання води з літаків та вертольотів. Це надзвичайно небезпечно,  і 
операції з використанням БпЛА слід або припинити під час активного 
гасіння пожеж у екосистемах або розробити механізм взаємного 
використання пілотованих та безпілотних апаратів. 

Також безпілотні літальні апарати також можна використовувати 
для обстеження  будівель, з метою недопущення обвалення конструкцій 
під час гасіння пожеж та проведенню робіт з розбору завалів та пошуку 
постраждалих в них. 

У випадку обладнання БпЛА системою скидання корисного вантажу, 
можна здійснювати різноманітні рятувальні операції, шляхом скидання 
без пекового корисного навантаження (рятувальні круги, мотузки, 
радіостанції, аптечки чи інші медичні засоби). Всі ці засоби найбільш 
доцільно використовувати, під час допомоги людям, які опинилися у 
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важкодоступних місцях і рятувальник не має змоги оперативно дістатися 
до них. На додаток до інших варіантів корисного навантаження БпЛА 
можуть бути оснащені засобами освітлення, які можуть легко освітлювати 
темну зону, з метою полегшення проведення оперативних дій. 

Використання безпілотних літальних апаратів для допомоги 
особовому складу Державної служби України з надзвичайних ситуацій — 
це майбутнє. В перспективі впровадження БпЛА в службу порятунку буде 
ще більшим і необхідним,  оскільки переваги, які вони надають, 
неможливо порівняти.  Дані вищезазначених літальних апаратів стають 
кращими, що дозволяє їм літати довше на більші відстані та мати важче 
корисне навантаження.  

Незважаючи на зазначені позитивні тенденції впровадження 
безпілотної авіації у діяльність ДСНС України, все ж таки на сьогодні 
залишається невирішеним комплекс проблемних питань: недостатньої 
оснащеності органів та підрозділів цивільного захисту  БпЛА для 
оперативних цілей; недостатньої кількості кваліфікованих операторів 
БпЛА; відсутність централізованої системи управління та належного 
нормативно-правового регулювання щодо  використання БпЛА, тощо.  
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